
 

 
 
 

Nyheter jul-dec 2010  

Studiedag om förändrad specialistutbildning i 
klinisk psykologi  

Publicerad 2010-12-06  

Psykologtidningens medarbetare blir professor  
Publicerad 2010-11-23  

Docent Ann-Charlotte Smedler blir professor.  

Ann-Charlotte Smedler är krönikör i 
Psykologtidningen samt medlem i 
Psykologtidningens redaktionsråd, 
tillträder den 1 december i år som 
professor i psykologi på Psykologiska 
institutionen vid Stockholms 
universitet där hon redan i dag är 
verksam.  
 
Hon låter meddela att hon 
naturligtvis är mycket glad över 
utnämningen, men att den i 
praktiken mest innebär en 
bekräftelse och att den kan medföra 
vissa fördelar då det bland annat 
handlar om att stötta yngre kolleger 
på ett bra sätt.  

 

 

Studier om luktsinnet får psykologipris  
Publicerad 2010-11-23  

Psykologen och forskaren Jonas Olofsson har av 
Nationalkommittén för psykologi vid Kungliga 
Vetenskapsakademien tilldelats 2010 års pris till 
yngre forskare i psykologi.  

Jonas Olofsson arbetar i dag på Psykologiska institutionen vid 
Stockholms universitet, men disputerade 2008 vid Institutionen 
för psykologi vid Umeå universitet.  
 
Hans forskning handlar om hur luktsinnet försämras vid 
åldrandet, och hur såväl genetiska som kognitiva faktorer har 
betydelse.  
 
Han har i sin forskning även visat på könsskillnader i 
luktperception, och att gravida kvinnors överkänslighet för vissa 
lukter är kopplad till kognitivt snarare än sensoriskt 
processande.  

 

 

Ljusa tider för psykologer  
Publicerad 2010-11-18  

Läs mer

Läs mer
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Rapporten ”Välja yrke” från Saco, som offentliggörs i 
samband med Saco Studentmässor 18-19 november, visar 
vilka akademikeryrken som kommer att vara brist eller 
överskott 2015. Utöver psykologer ser arbetsmarknaden 
även ljus ut för socionomer, kiropraktorer, arbetsterapeuter 
och tandläkare.  

Minst chans att få arbete i framtiden är det för de som utbildar 
sig inom kulturområdena, men också geovetare och optiker 
kommer det att vara överskott på arbetssökande år 2015. 

SACO HAR UTGÅTT från hur många som kommer att 
examineras de närmaste åren och hur många som går i pension. 
Men prognosen är inte helt säker då både konjunkturen och 
politiska beslut kan frändra villkoren, säger Ossian Wennström, 
Sacos arbetsmarknadsexpert, i ett pressmeddelande: 
– Prognoserna är kvalificerade gissningar. Exakt hur det ser ut 
om fem år är omöjligt att förutse. 
Enligt Sacos ordförande Anna Ekström ska prognoserna heller 
inte helt styra utbildningsvalet: 
– Det är inte alltid så att ett bristyrke är det bästa långsiktiga 
valet. Att det råder brist kan ju bero på dåligt löneläge och 
arbetsförhållanden som inte är så attraktiva. 
– Det är viktigt att tänka långsiktigt. En akademisk utbildning är 
en investering för livet och då ska man välja med både hjärta 
och hjärna. Bedömningarna är en del av ett bra underlag för ett 
sådant val. 

SACOS PROGNOS bygger på kunskaper om utbildningar och 
arbetsmarknaden hos Sacos olika förbund. Rapporten ”Välja 
yrke” innehåller utöver en bedömning av olika yrkens 
arbetsmarknad även en beskrivning av akademiska utbildningar. 

Läs hela rapporten här 
 
Kajsa Heineman 

 

 

Regeringen fick protestlista mot stora barngrupper  
Publicerad 2010-11-10  

2 000 barnskötare, förskollärare, psykologer med flera kräver 
stopp för de stora barngrupperna. I går lämnades protestlistan 
med alla namnunderskrifter över till regeringen.  

Läs mer  

Psykolog Jenny Jägerfelds roman nominerad till 
Augustpriset#  

Publicerad 2010-10-18  

Psykolog och författare Jenny Jägerfelds aktuella roman 
Här ligger jag och blöder (Gilla Böcker, 2010) är nominerad 
till Augustpriset i kategorin Barn- och ungdomsböcker.  
 

Läs mer
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Foto: Eva Brita Järnefors 
 

Jenny Jägerfeld fanns med i Psykologtidningens och 
Psykologiguidens monter på Bokmässan i Göteborg 22-26 
september – då aktuell med den nu Augustnominerade 
ungdomsboken. Hon analyserade även Nalle Puh tillsammans 
med psykologstuderande Jonas Mosskin.  
 
NU HAR HENNES bok nominerats som bästa barn- och 

ungdomsroman. Jenny Jägerfeld har tidigare skrivit boken Hål i 
huvudet som kom (2006). När hon inte skriver böcker arbetar 
hon som psykolog. Jenny Jägerfeld sitter även i telefonslussen 
till Sveriges Radios program Radiopsykologen.  
Vinnarna av Augustpriset utses 22 november. 
KAJSA HEINEMANN  

 

 

Färre psykologer i primärvården i Västra Götaland#  
Publicerad 2010-10-18  

Antalet leg psykologer har minskat med 10 – 12 tjänster i V:a 
Götaland. Mer piller och personal utan formell psykologutbildning 
är lösningen. 
”En katastrof”, säger Anders W Eriksson, facklig förtroendeman, i 
ett inslag i TV4. 

Se inslaget   

Barnpsykolog varnar för SET-metoden  
Publicerad 2010-10-14  

Metoden social och emotionell träning (SET) används allt 
mer i ämnet livskunskap i skolan, skriver Lärarnas nyheter 
och hänvisar till Utbildningsradions (UR) skolprogram 
Skolfront.  

Psykolog Jenny Klefbom varnar för att tillvägagångssättet kan 
vara skadligt för barnen.  
 
- För ett utsatt barn kan en del av övningarna utgöra en andra 
kränkning, säger Jenny Klefbom till Skolfront.  
 
URs skolprogram Skolfront ska ha granskat den påstådda 
forskning som ligger bakom SET. Enligt Skolfront underkänner 
såväl Skolverket som Statens institut för medicinsk utvärdering 
(SBU) vetenskapen bakom metoden.  

 

 

Mosskin föreslår psykakut på nätet  
Publicerad 2010-10-14  

 

 

Titelskydd för psykolog utökas inte  
Publicerad 2010-10-13  

Nya psykologutbildningar på gång 2011  
Publicerad 2010-10-05  

Om ett år kan Linnéuniversitetet, som är ett samarbete 
mellan Växjö och Kalmar, få sin egen psykologutbildning – 
med egen professur samt ett lektorat i psykologi.  

Läs mer

psykologtidningen

Läs mer
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I går undertecknades ett femårigt samarbetsavtal mellan 
landstinget Kronoberg och Linnéuniversitetet i Växjö och Kalmar. 
Avtalet berör främst områdena vård och hälsa. 
Landstingsdirektör Börje Lindqvist betonar några områden:  
– Framför allt ska vi fördjupa samarbetet när det gäller att få 
igång psykologutbildningen och hälsoekonomi, säger 
landstingsdirektör Börje Lindqvist till Nyheter P4 Kronoberg. 
 
HÖGSKOLEVERKET (HSV) har ännu inte sagt ja till den planerade 
psykologutbildningen, men planen är att den ska starta hösten 
2011. Landstinget i Kronoberg ska dessutom bidra med en 
professur och ett lektorat i psykologi.  
 
Stephen Hwang, rektor vid Linnéuniversitetet, ser fram mot den 
nya psykologutbildningen:    
– Vi vill väldigt gärna kunna ge psykologutbildning vid 
Linnéuniversitetet, och där är landstingets stöd ovärderligt, men 
också kompetensutbytet där landstinget hjälper oss genom 
tjänster som delas mellan oss och landstinget, säger Stephen 
Hwang till P4 Kronoberg. 
 
ÄVEN KARLSTADS universitet och högskolan i Lillehammer i 
Norge, med Karlstads universitet som huvudman, planerar att 
starta psykologprogram. Enligt Kjerstin Almqvist, professor i 
medicinsk psykologi, som engagerar sig i frågan kommer en 
ansökan att sändas in till HSV.  
KAJSA HEINEMANN 

Lyssna på hela inslaget   

 

 

Psykologiguiden  
Träffa oss på Bok och Biblioteksmässan#  

Publicerad 2010-09-08  

Kom till Psykologiguidens monter C04:30 på Bok- och 
Biblioteksmässan i Göteborg. Där finns också Psykologtidningen 
med som utställare.  

Vi bjuder på många aktiviteter: ”Fråga psykologen” med Jenny 
Klefbom och Ingrid Gråberg. En rad psykologer, bland andra 
Marta Cullberg Weston, Ann-Charlotte Smedler, Per Magnus 
Johansson och Tor Wennerberg, talar i montern och signerar 
sina nyutkomna böcker. Vi delar också ut gratistidningar och 
böcker. 

Hela programmet kommer i Psykologtidningen nr 7. Läs också 
om vårt program i Mässkatalogen som delas ut med GP den 14 
september. Bokmässan hålls den 23-26 september i Göteborg.  

 

 

Aktuella ämnen på Testdagen#  
Publicerad 2010-09-08  

Förändringar i sekretesslagstiftningen, global rekrytering, samt 
populäraste psykologiska testen i arbetslivet i Sverige – var några 
ämnen som kom upp på Testdagen . 

Närmare 160 personer deltog, inklusive utställare och 
föredragshållare, på Testdagen som haft ett uppehåll på två år 
men nu återuppstod på Operaterassen i Stockholm den 26 maj. 
Bakom arrangemanget står Stiftelsen för tillämpad psykologi, 
STP, och Sveriges HR-förening, HR, och IHPU, 
Psykologiutbildarna.  
Syftet med Testdagen är att sprida kunskap om kvalitet i frågor 
som gäller personbedömning och test, säger Eva Bergvall, 
kontaktperson på STP och chefsrekryteringskonsult i Göteborgs 

Läs mer

Läs mer
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stad. 
– Vi vill naturligtvis också sprida kunskap om allt det arbete som 
görs inom området, och vad aktuell forskning har kommit fram 
till, säger hon.  

Uppnåddes syftet, enligt din uppfattning? 
– Ja, det tycker jag. Programmet fokuserade på olika aspekter 
och belyste området för såväl experter som för de som i sitt 
arbete utnyttjar test och fattar beslut på grundval av dessa. I 
och med att man i arbetet med ny standards för personurval nu 
ser på hela processen från utlysning till anställning ville vi lyfta 
in fler aspekter av urvalsarbetet i programmet.  

BLAND FÖREDRAGSHÅLLARNA fanns bland andra Sara 
Henrysson Eidvall, chefspsykolog för Mensa International och 
konsult på Sandahl Partners, som berättade om begåvningens 
betydelse vid urval, och hur man mäter begåvning. Anders 
Sjöberg, professor i psykologi och chef för Assessio International 
Research & Development, talade om det framåtskridande arbetet 
med framtagandet av en internationell ISO-standard för 
psykologiska bedömningsmetoder i arbetslivet.  
 
Och Örjan Frans, universitetslektor vid Psykologiska institutionen 
vid Uppsala universitet redogjorde för vilka psykologiska test 
som användes mest i arbetslivet. Han föreläste också 
tillsammans med Eva Bergwall, dock bara för de som var STP 
certifierade, under rubriken: ”Från STP certifikat via europeiskt 
till Globalt certifikat”.  

Vilken respons har ni fått av deltagarna?  
– Jag har fått flera positiva kommentarer om såväl programmets 
innehåll som nyttan av att träffas i en ganska liten bransch. 
Utvärderingen pågår – det ska bli intressant att se hur det nya 
upplägget togs emot, säger Eva Bergwall. 

Om du vill nämna något under dagen som var extra viktigt - 
vad skulle det vara?  
– Glädjen över att vi nu hade en Testdag var stor, det var roligt. 
Och att vi nådde såväl leverantörer som brukare var också bra, 
det blev bra möten. Sedan var alla ämnen som behandlades 
rykande aktuella. Testdagen återkommer 2011, men ännu 
oklart om vilket datum.  
KAJSA HEINEMANN  

2010-06-10 

 

 

Opinionsmöte: 
"Friska föräldrar, friska barn" #  

Publicerad 2010-09-08  

Torsdagen den 26 augusti arrangeras ett opinionsmöte med 
politiker och allmänheten i Göteborg. Arrangör är 
psykologföreningen i Västra Götalandsregionen (PVGR).  

Utifrån temat:” Friska föräldrar, friska barn” inbjuder 
psykologföreningen i Västra Götalandsregionen allmänheten och 
politiker till en öppen diskussionskväll. Psykologföreningen vill 
också informera politiker om några av de verksamheter där 
psykologer arbetar, samt samhällsnyttan av psykologarbetet.  
 

FRÅGOR SOM tas kommer att tas upp är: Hur ska barnen 
kunna må bra om inte de vuxna omkring dem mår bra? Vilket 
ansvar har sjukvården i dag för att stötta barnen i familjer där 
det finns psykiskt sjuka föräldrar? Vilka insatser och stöd 
behöver föräldrar? Är det först när barnen skadar sig själva som 
vi uppmärksammar deras behov av stöd? 
 
Moderator för den öppna diskussionskvällen är 
Psykologförbundets 1:e vice ordförande Helén Antonson.  Mötet 

Läs mer
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kommer att hållas på Världskulturmuséet i Göteborg kl.18.00 - 
20.00.  För mer 
information:  jonas.gillenstrand@vgregion.se  eller 

gunilla.petersson.bergstrom@vgregion.se   
KAJSA HEINEMANN 
2010-08-10  

 

 

Socialstyrelsen anmäler terapisajt till åklagare  
Publicerad 2010-08-11  

Socialstyrelsen har överlämnat information om 
Internetsajten Terapisnack till Åklagarmyndigheten. Enligt 
uppgifter i media låter Terapisnack olegitimerad personal 
behandla barn under åtta år med psykoterapi.  

Socialstyrelsen skriver i sitt brev till Åklagarmyndigheten att 
Terapisnack bryter mot gällande lag om uppgifterna i media är 
korrekta, uppger Dagens Nyheter den 15 juli. Brottet lyder då 
under allmänt åtal. 
 
Redan för ett år sedan anmälde Psykologförbundet sajten 
Terapisnack till Socialstyrelsen. Men den uppgiften är helt ny för 
Socialstyrelsens tillsynsavdelning. Dess högste chef Per-Anders 
Sunesson säger sig inte känna till någon sådan anmälan. Det gör 
inte heller handläggaren Lena Lennerbrant, eller Erik Höglund, 
chef för Region öst som är den enhet som arbetar med ärendet.  
 
– Frågan blev aktuell nu i maj då uppgifterna om Terapisnack 
kom ut i media. Då bestämde vi att vi måste göra något, säger 
Per-Anders Sunesson.   
Psykologförbundets jurist Camilla Damell bekräftar att förbundet 
lämnade in en anmälan till Socialstyrelsen för omkring ett år 
sedan. Hon uppger dessutom att en enskild psykolog nu 
polisanmält Terapisnack.  
PETER ÖRN 

 

 

Läs mer

Läs mer

Publicerad 2010-11-23 

Jenny Jägerfeld vann Augustpriset 

Psykologen och författaren Jenny Jägerfeld vann Augustpriset 
med sin ungdomsroman "Här ligger jag och blöder."  

 
Foto:

Eva 
Brita 
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Järnefors 
Förutom äran vinner Jenny Jägerfeld också en bronsstatyett av Mikael 
Fare samt 100 000 kronor. Boken handlar om 17-åriga Maja, som av 
misstag sågar av sig en bit av tummen under en lektion i skolan. 
Samtidigt försvinner hennes mamma varpå ett sökande efter henne tar 
vid.  
Jenny Jägerfeld har sagt att hon ville få läsaren att skratta och gråta. Så 
här skriver Dagens Nyheter om pristagaren: ”Med en nästan 
övermänskligt vass penna (tangentbord?) formulerar Jägerfeld, som 
debuterade 2006 med romanen Hål i huvudet, en historia som fullkomligt
skvätter av blod, tårar och verbala fullträffar”. 
Augustpriset delades i år ut för tjugoandra året. Vinnaren i respektive 
kategori erhåller 100 000 kr samt en bronsstatyett av Mikael Fare. 
 
Kajsa Heinemann 

Åsa Landberg vinner  
Stora Psykologpriset 2010 

I går blev det klart. Årets Stora 
Psykologpriset går till Åsa Landberg, 
psykolog på Rädda Barnen Centrum för 
barn och ungdom i kris i Stockholm. 

Det var alldeles tyst i salongen när 
prisutdelare Göran Harnesk, 
generalsekreterare på BRIS, läste upp juryns
motivering. När det sedan stod klart vem 
den lyckliga vinnaren var kom applåderna.  

- Tack så hemskt mycket. Jag är så glad och
stolt att vara i det här sammanhanget, sade 
Åsa Landberg i sitt tacktal och vände sig mot
de två andra finalisterna Eva Tideman och 
Christina Renlund.  
- Jag tycker vi pratar samma språk, fortsatte
hon och log med hela ansiktet. 

EFTER PRISUTDELENINGEN var Åsa Landberg rörd, men också förvånad:
- Ja, jag blev så förvånad. När jag satt och lyssnade på Christina Renlund
och Eva Tideman var jag övertygad att det var någon av dem skulle 
vinna. Jag är jättestolt, men också fylld av allvar. 

Åsa Landberg fick priset för sitt arbete med att behandla barn och unga, 
samt sprida kunskap och förståelse för barn som utsatts för våld och 
övergrepp, eller som bevittnat våld mot nära anhörig.  
Så här löd juryns motivering: ”Årets vinnare har genom att göra de 
utsatta barnens röster hörda bidragit till att öka förståelsen för barnens 
rättigheter och behov. Med barnen som ständig utgångspunkt har hon i 
sin roll som psykolog och som framgångsrik opinionsbildare 
revolutionerat myndigheternas bemötande, påverkat lagstiftningen och 
varit drivande för införandet av Barnahus i Sverige”. 

STORA PSYKOLOGOPRISET delades ut för andra året av Pearson 
Assessment i samarbete med Sveriges Psykologförbund. Syftet är att 
uppmärksamma psykologer som genom sitt arbete bidrar till att förbättra
människors livskvalitet och utveckla mänskliga resurser. Vinnaren får en 
check på 100 000 kronor och en glasstatyett. 
KAJSA HEINEMANN 
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